
A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

A Belga Kommunista Párt 
X. kongresszusához

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége testvéri Üdv&J»> 
tét küldi a Belga Kommunista Párt X. kongresszusához és sajh 
nálatát fejezi ki, hogy nem vehet részt a kongresszuson, miután 
küldöttségünk nem kapta meg a belga beutazási vízumot.

Sok sikert kívánunk a kongresszusnak és a Belga Kommu
nista Pártnak az amerikai—angol imperialista agreaszorok eHen. 
a békéért, nemzeti füg^tlenségé rt, szabadságért és társadalmi 
haladásért vívott harcában. , .
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A ROMÁM MUNKÁSPÁRT KÖZPONTI

M ! kollektív gazdaságok . 
megszilárdulásának feltétele 
az alapszabályzat betartása

A Román Munkáspárt Köz
ponti Vezetősége és a miniszterta
nács a közelmúltban határoza
tot hozott, a kollektív gazdasá
gok szervezeti, gazdasági mege
rősítéséről. A határozat megmu
tatja azokat az eszközöket, ame
lyeket a kollektív gazdaságok
nak fel kell használatok szerve
zeti és gazdasági megszilárdítá
sukhoz — ahhoz, hogy tagjaik 
számára bőséges, boldog életet 
biztosítsanak. A határozat rá
mutat arra, hogy ezen a téren a 
legfontosabb dolog az alapsza
bály pontjainak tiszteletbentar- 
tása. .

A kollektív gazdaság műkö
dése nem képzelhető el olyan 
szabály nélkül, .amely magába 
foglalja a közös munka irányító 
törvényeit. Ilyen irányitó tör
vény a kollektív gazdaságok 
alapszabályzata. Az alapszabály
zat a Párt irányításával készült 
el, a szovjet kolhozok ragyogó 
tapasztalatai alapján,

. Az alapszabályzat első pontja 
kimondja azt, hogy a kollektív 
gazdaságok alakítása az önkén
tesség elvén alapul. Az önkén
tesség elvétől való minden elté
rés, kényszer alkalmazása. ahe
lyett, hogy meggyőznénk a dolgo
zó földműveseket a kollektív gaz
daság felsőbbrendűségéről s így 
a kollektív gazdaságok alakítá
sára ösztönöznénk őket: súlyos 
hiba, amelyet a legnagyobb' 
eréllyel le kell küzdeni. A kol
lektív gazdaságok alapszabályza
ta kimondja azt is, hogy a kol
lektív gazdaságokba kulákokat 
és üzéreket felvenni nem_szabad. 
Ott, ahol ezt a pontót nem tar
tották bé, ahol a dolgozók nem 
voltak elég éberek és soraik kö
zé kulákok furakodtak be, ott a 
kollektív gazdasagok nehézségek
kel küzdenek, mert az osztályel
lenség minden lehető eszközt 
felhasznál arra, hogy akadályoz
za a kollektív gazdaság fejlődé
sét.

A kollektív gazdaságok alap
szabályzatának 8-ik pontja a 
tervszerű munkát írja elő.

A kollektív gazdaságok a ta
vaszi munkákat végzik, a vetési 
tervet teljesitik. Tervszerű mun
kát végeznek. Az államhatalom 
helyi szerveinek messzemenő tá
mogatást kell nyujtaniok a kol
lektív gazdaságoknak, hogy a

Uj kereskedelmi egyezmény 
Népköztársaságunk és a Bolgár 

Népköztársaság között
BUKAREST. — A Román 

NÓpköztánaaság &• a Bolgár 
Népköztársaság közötti uj, erre 
az évre szóló kereskedelmi es fi
zetési egyezményt, a napokban 
írták alá Bukarestben.

Az egyezménj’ értelmében 
Népköztársaságunk kőolaj- es 
vegyiipari termékeket, továbbá 
öót cs villanyáramot midiit a 
Bolgár Népköztársaságnak., A 
Bolgár Népköztársaság vasércet 
ás különféle vetőmagva-kat küld 
cserébe.

A kereskedelmi egyezményt a 
Román Népköztársaság nevében 

munka minő eredményesebb te
gyen, minél nagyobb sikereket 
biztosítson. A rajoni néptaná
csok mezőgazdasági ügyosztá
lyainak támogatatok kell a kol
lektív gazdaságok tagjait ab
ban, hogy minél tervszerűbb 
munkát végezzenek. Nem szabad 
előfordulnia olyan esetnek, ami 
a Kolozsvár-rajoni Apahida köz
ség kollektív gazdaságában ta
pasztalható. Üt a koltektiv gaz
daság vezetőségé a vetési terv 
összeállításánál nem kapott kel
lő támogatást a rajoni néptanáes 
mezőgazdasági ügyosztályától. 
Az történt^ hogy a kollektív 
gazdaság vetési tervébe sokkal 
nagyobb kiterjedésű zöldséges 
kert létesítését irányozta elő 
mint amekkorát a tagok az 
egyéb munkák teljesítése mellett 
megművelhetnek; Az apahidai 
kollektív gazdaságban tehát át
meneti nehézségek vannak, mert 
nem , tartották be az alapszabály
zat 8. pontját, amely a munká
latok tökéletes, helyes tervsze- 
rüsitésének szükségességét hang- ' 

'■súlyozza......
. Döntő .szerepet játszik-a-W 

lektiv gazdaságok meeszilárdu- 
lásában a tagúk munkája. Sem
miféle külső segítség nem biz
tosíthatja a kollektív gazdaságok 
megerősödését, a bőséget, ha ma
gúk a tagok nem dolgoznak a 
megkívánt mértékben. Az alap
szabályzat 23. pontja rámutat 
arra, hogy a kollektív gazdaság
ban az összes . munkálatokat. a 
tagoknak kell elvégezniük. A 2É. 
pont pedig megállapítja, hogy a 
kollektív gazdaság jövedelmét á 
teljesített munkanapegységek 
arányában osztják szét a tagok 
között.

A munkában való részvétel 
minden koHek+i venzdaság-tagiiak 
becsületbeli kötelessége. A ta
gok, akik nem tartják tisztelet
ben, az alapszabályzatot és nem 
járnak rendszeresen munkába, 
azoknak jövedelme kisebb, hát
ráltatják » kollektív gazdaság 
közös vagyona gyarapodását is.

Az alapszabály a kollektív 
gazdaság szervezeti-gazdasági 
megerősítésének alapja. A kol
lektív gazdaságok tagjai tartsák 
be az alapszabályzat pontjait, 
hogy munkájuk minél eredmé
nyesebb legyen, gazdaságuk mi
nél szilsrdabb, gazdagabb.

Gogu Raduksctt elvtíirs, minisz
terhelyettes, a Bolgár NépkÖz- 
Lársasűg nevében pedig Dimital 
Vcrbanov elvtárs irta alá.

A bolgár követség részéről az 
egyezmény aláírásinál jelen volt 
Hrisztov elvtárs, a Bolgár Nép- 
köztársaság kereskedelmi picg- 
hatalmazott ja. Megjelentek még 
Nepköztáraasámnik külkereskcr 
deimi és küliigyminiaztériumA 
nak képviselői jp.

A Bolgár Népköztársaság ke- 
reskedelmi küldött sége, Vcrbanov 
elvtársf<al az élen, tegnapelőtt 
'ifxzott el főváron imkból.

sztálinvárosi „Vörös Lobogó' üzem
versenyfelhivása élénk visszhangot május 8-ig mintegy 6,165.000 fej
keltett országunk valamennyi íize- értékű anyag megtakarítását. Vál-
méhen. A bányák, az üzemek és laílták továbbá három újfajta yil- __ __ ____ ____ _____ ...
gyárak munkásai, technikusai, mér- lamosgép gyártását, amelyet eddig hárítsanak meg. Az 1951. övi ter-
nőkéi és tisztviselőit arra készül
nek, hogy Pártunk 30. éves évfor
dulóját a nagy eseményhez méltó 
szocialista versennyel ünnepeljék.

A VÖRÖS GRIVICA CFR. 
MŰHELYEK

dolgozói az elsők köaött válaszolnak 
az élüzemek versenyfelhívására. 
Pártunk 30. évfordulójára fokozott 
munkalendülettel, a szocialista ver
senyek még alaposabb - megszerve
zésével készülnek fel. A - „Vörös 

; Griviea” Wcidates. doigozóa. válJ
Jalták, hogy 1951. évi mozdony és 

' személykocsijavitósi;. tervüket. , ,11 
hónap, alatt' teljesitik. Egyetlen év 

; alatt 8;-százalékkal fokozzák, a. mű
helyekben’ a munka termelékeny
ségét, felterjesztik . a :'takarékossági 

: mozgalmat és a termelés jóbb^még- 
szervezésével 12 millió 600 ezer lejt 
takarítanak meg. A kitűzött célok 

' elérésére bevezetik a szovjet- mun
kamódszereket, brigádokat szervez
nek és fokozzák á szakmai kikép
zés ütemét.

. A „DINAMÓ”. VILLAMOSGEP- 
, IPARI

üzem dolgozói is bekapcsolódtak 
az országos versenymozgalemba. A 
versenyfelhívásra adott válaszuk-

KOLOZSVÁR. - A Kolozs- 
tartományi néptanáes dolgozói 
nagy lelkesedéssel fogadták a 
resicai ,,Sovrommetal“ és a sztá
linvárosi „Vörös Lobogó“ üze
mek versenyfelhívását. Az d- 

, múlt napokban a néptanáes 
székházának gyűlésiemében lel- 
k<es hangulatban válaszoltak a 
versenyfelhívásra, a Párt meg
alakulásának 30. évfordulója 
tiszteletére munkavállalásokat 
tettek. így a titkári ügyosztály 
dolgozói vállalták, hogy saját 
feladatukon kívül szabadidejük
ben rondbohozzák az összes el- 
intézotton iratokat. Gondoskod-
nak arról, hogy a beérkezett át
iratok és kérvények idejében
elintózést nyerjenek. Az építke
zési- ügyosztály dolgozói vállal
ták. hogy május 8-ig. n Párt 
megalakításának B0. évfordulója 
napjáig megszervezik az utak 
javítását és 24.INM) köbméter ka
vicsot hordatnak 28 millió 8W 
ezjm lej értekben. Ugyanakkor 
különböző útszakaszok mellett 
ÓUlKb'i lej értékben végeznek 
sánejnvitási munkálatok.it.

A Kolozs-tartományi népta 
iWtes ogéf«M«>KÜgyi osztályának

A Párt 30. évfordulója tiszteletére
Egyre több üzem kapcsolódik be 
nagy szocialista versenymoagakanba

ban vállalták ezévi tervüknek., no- „ vásottá, hogy márcits 15-tőL május 
vesnber '7-ig való teljesítését és

még nem állilottak elő az üzemben, 
25 százalékkal csökkentik a selej- 
tet az öntödében és 20 százalékkal. 
8 megmimltóló-üzemekben. 5 szá
zalékkal növelik továbbá a munka 
termelékenységét az 1951. évi elő
irányzaton felül. ;

A KOLOZSVÁRI áJVARÖA ■ 
KATALIN”;

kötöttárugyár ; munkásai és techni
kusai nyílt alapszervezeti ülésen 
dolgozták fel az országos verseny-, 
felhivást. Az ülésen az igazgatóság ■ 
előterjesztette javaslatát az uj 
munkaversenyre vonatkozólag. Ja
vasolták a harisnyaosztály évi terv- 
előirányzatának ' 10,5 :• hónap ; alatt 
való teljesítését és a kötőosztály- 
nak. a terv 11 hónap alatt való, el- 
végzését, Hógy ■ ezt ; elérhessék, . a'. 
kötőosztálynák 8.6, a hartenya-osz- . 
tálynak Pedig 12.9 százalékkal kell 
túlszárnyalnia 1951. évi tervélő— 
irányzatát, Az üzem dolgozói, lel
kesen fogadják a' javaslatot és 
munkafelajánlásokat tettek annak 
sikeres keresztülvitelére.

A KOLOZSVÁRI DOHÁNY
GYÁR

pártszervezetének nyílt alapszerve- 
zeti gyűlésén a gyár vezetősége fe-

Lelkes miinkawáSlaiésokat tett 
a <ofo»-tartomá^ néptanács .

dolgozói május 8-a tiszteletére 
vállalták,, hogy Dóson, Tordán 
és Zilálton' a terven felül 3 
egészségügyi állomást, ugyan
csak a terven felül Páncélcseh 
és Scarisoara községekben 2 szü
lőházat létesítenek. 30 orvosi 
rendelőben május 8. tiszteletére 
kiegészítik az orvosi műszereket, 
berendezéseket. Az ügyosztály 
dolgozói vállalták, hogy a dol
gozók egészségvédelméért külön
böző intézményekben és vállala
toknál a terven feli$ számos 
egészségügyi sarkot létesítenek. 
Ugyanakkor rendszeresen ellen
őrzik a kollektív gazdaságokban 
létesített elsösegélyholyek mun
káját. A Párt megalakulásának 
30. évfordulója tiszteletére a ko- 
reskodclmi ügyosztály dolgozói 
Tordán uj pékséget alakítanak. 
A város ési falu közötti csere- 
áruforgalmat, az 1950. évihez vi
szonyítva 20 százalékkal megja
vítják. AranyoAgyénwen „Ali-
tneut:ira“ üzletet. Tordán és 
són tejerarnokot Ichwitenok. A 
mezőgazilaságl ügyosztály dol
gozói vállalták, hogy a vetési 
csata időjében való teljévé léséért 
rendszeresen ellenőrzik a iavsezi 

6-ig terjedő tervelőirányzatukat 
mennyiségben négy nappal hama
rább, május 4-ig teljesítsék és eb
ben az időszakban 500.000 lejt ta- 

vüket december 8-ig teljesítsék, 
valamint március 15-től, december 
8-ig 3,200.000 lej megtakarítást ér- 
jbnék el. 1930-hez viszonyítva i az 
előirányzott 2.3 százalék helyett 
2.76 százalékkal csökkentik az öa- 
költségi árat. Az évi tervelőirány
zat 11 hónap és 8 nap alatt való

, teljesítésével az év végéig'még '25 
minió lej értékű tcbMettetmelést

.' akarnak? elérni,<.. . y' , -; '., ■

? ■ A KOLOZSVÁRI >VICTORIA,S > 
KÖTÖD® •' ??<: J;--

■ dolgozók, szak^ervezeii .nagygyűlé
sen vitatták még. az üzemvezetőség 
által előterjesztett javaslatot. A 
dolgozók elhatározták,, ho©'; évi 
előirányzatukat december’ 21-ig be-’ 
fejezik.s az önköltséget',1.4 száza-? 
lókkal , csökkentik. - A gyapjú- és 
selyemárulí. kötésénél mintegy ’• 4 
millió 332.000 lej értékű árut akar
nak megtakarítani. Újítások és ész- 
szerüsitések alkalmazásával külön 
369.260 lejt .. takarítanak meg. A 
munk^ termelékenységét 2-száza
lékkal növelik és fokozottabb fi
gyelmet, fordítanak szakmai. isme
reteik növelésére,

mezőgazdasági munkálatokat s 
gondoskodnak arról, hogy a ta
vaszi vetés május 8-ig befeje
ződjék. Az állategészségügyi 
ügyosztály a terven felül 6 fo- 
deztető állomást létesít és 6000 
darab csirkét oszt szét a kollek
tív? gazdaságok között. A kul~ 
tur osztály dolgozói vállalták, 
hogy a tartomány területén min
den kulturotthonban 4—4 elő
adást szerveznek, amelyeken is
mertetik a Párt eddigi harcát. A 
kulturotthonok között május A 
tisztetekre 5000 darab könyvet 
osztanak kb

A Kolozs-tartomáuyi népta- 
náCH dolgozói egyéni munkává!*  
tolásokat te tettek. így többek 
között (Sonka Erzsébet, a titká
ri ügy osztályról vállalta, ,h°gy 
május 8-ig a levelek postázatsá*  
uái .MXl-tól 1000 lej megtakarítást 
ér el. Popa Alexandrina ugyan
csak a titkári ügyosztályról vál
lalta, hogy a tartományi népta- 
nács utcaujsúgját átszervezi, 
gondoskodik arról, hogy az u*"  
caujság a bekeharc fokozására 
mozgósítson. Ilyen óh ehhez ha
sonló jnunkuvállalárt trft o h®" 
loz-v-tartomúnyi néptonács vala
mennyi dolgozója, a « art megA- 
luknlásánsk 30. évfordulója tuu*  
I ételére.

munk%25c3%25a1latok.it


A nyugati megbízottak továbbra is konokul 
szembehelyezkednek a szovjet küldöttség 

konkrét és időszerű javaslataival
A KÜLÜGYMINISZTERHELYETTESEK PÁRIZSI ÉRTEKEZLETE MÁRCIUS 23-án 

ZÁRT ÜLÉST TARTOTT

PÁRIZS. — Tájékozott sajtó
körök közölték, hogy március 
22-én Davies, Nagybritannia 
küldöttségének vezetője, villás- 
reggelit adott a többi küldöttség 
vezetőjének tiszteletére. Ezen a 
villásreggelin nemhivatalos esz:- 
mecserét folytattak a napirend 
kidolgozásáról. Ezzel kapcsola
tosan a kiÜügyminiszferhelyet- 
tesek március 22-i ülése elma
radt. Ugyanakkor elhatározták, 
hogy március 23-án szükkörü 
zárt ülést tartanak.

Azok a párizsi lapok, ame-
lyek az utóbbi napokban azt lyet az a szilárd célkitűzés ve- 
bangoztatták, hogy a külügymi- zet, hogy kölcsönösen elfogad- 
niszterhelyettesek tanácskozása ható alapon megegyezésre jus-
..zsákutűába" jutott, a zárt ülés
után, ha tartózkodó hangnem- Németország egységének vissza-
ben is, de mégis azt a reményű- állítására és a Németországgal 

két fejezik ki, hogy a négy ha- kötendő békeszerződésre vonat-
ben is, de mégis azt a reményű-

tatom képviselői megállapodásra kozó napirendi pontot abban a 
jutnak a napirend tárgyában. A fogalmazásban, ahogy azt a há-
sajtókommentárok hangja azért 
változott meg némileg, mert a 
legreakcíósabb francia lapok is 
kénytelenek számolni a közvé
lemény hangulatával, amely azt 
kívánja, hogy a tanácskozás tel
jesítse feladatát és jusson meg
egyezésre a külügyminiszterek 
által megtárgyalandó napirend 
kérdésében.

A reakciós sajtó erőfeszítése
ket tesz, hogy elferdítse a szov
jet küldöttség álláspontját és 
minden felelősséget a Szovjet
unióra hárítson azért, hogy a 
külügyminiszterhelyettesek ta-- 
nácskozása mindezideig nem tel
jesítette feladatát és nem hozta 
létre a Külügyminiszterek Ta
nácsának napirendjét. Ennek el
lenére sem tudják a széles köz
vélemény elől eltitkolni annak
valódi okait, hogy a tanácsko
zás munkája mindeddig miért 
nem hozta meg a várt eredmé
nyeket. Ezek az okok abban rej
lenek, hogy az USA, Nagybri
tannia és Franciaország küldött
sége konokul ellenzi a Szovjet
unió által javasolt kérdések na
pirendre tűzését, amelyek megol
dásától a nemzetközi helyzetben 
fennálló feszültség enyhítése, ki
küszöbölése, az európai béke 
megszilárdítása és a négy hata
lom közötti viszony megjavítása 
valóban függ. Ezt még egyes 
francia burzsoá lapok is beis
merik.

„Jólértesült személyek — irta 
■ például nemrégiben a Combét — 

kijelentik: Acheson utasította 
Jessupot, hogy Gromiko minden
követelése ellenére tartsa magát
álláspontjához". Ugyanez a lap^ „fegyverkezési színvonalról" vi-

A francia kormány meghátrál 
a sztrájkolok követelései elöl

PÁRIZS. — Az egyre jobban kibontakozó szteájk- 
mozgafom a francia kormányt meghátrálásra kény- 
ázeriette. Hatórás tanácskozás után a miniszter'a- 
nács elhatározta, hogy a bérmirrmumót óránként tíz 

■ frankkal emeli Párizsban (előzőeg hétszázalékos 
ajánlattal próbába leszerelni a sztrájkot) és ugyan
ilyen arányban a vidéken is, ahol a béreket az ugy- 
neveze t bérzónák szerint állapítják meg. A párizsi 
és vidéki bérek közötti különbség ezentúl legfeljebb . 
tizenöt százalék lehet Párizs javára, az eddigi tizen
nyolc százalékkal szemben. A kormány határozatai 
azonban nem vonatkoznak a köztisztviselőkre, a 
vasú asokra, a párizsi közlekedési müvek dolgozói
ra, a gáz- és villanygyári dolgozókra és mindazokra, 
akiknek kollektív szerződésük van. Nem o’dják meg 
a súlyos helyzetben lévő mezőgazdasági dolgozok 
kérdését sem.

A CGT képviselői kijelentették, hogy © határo
zatok a kormány súlyos vereségét jelentik, azonban 
a felajánlott béremelés lényegesen alacsonyabb, mint 
az árak emelkedése. Éppen ezért a munkásosztály 
tovább erősül mozgalmát, hogy kiharcolja követelé-
scinck

A
Irtilt:

A 

teljesítését.
sz'.rájkhelyzet a következőképpen ala-

vasu'asszirájk folytatódik; szakszervezeti kö-

Megnyílt a Svéd Kommunista 
Párt XV. kongresszusa
STOCKHOLM. — (Agerpres.) Március 23-án 

nyílt meg Stockholmban a Svéd Kommunista Párt 
XV kongresszusa, amelyen a Párt 1200 helyi szerve
zetének 330 küldötte vett részt. Vendégekként meg
érkeztek Stockholmba a Finn, a Dán és a Norvég 
Kommunista Párt, a Magyar Dolgozók Pártja, a Len- 

'p gyei Egyesülj Munkáspárt, a Német Szocialista Egy. 
ségpárt és a Nyugatnémetországi Kommunista Párt 
küldöt.ei.

A kongresszus résztvevői nagy lelkesedéssel 
hallga tók meg a Szovjetunió Kommunista (b) Párt
ja Közp.n? Bizottságának üdvözlő táviratát, amely
nek szövege a következő:

„Testvéri üdvözletünket küldjük és sikereket kt. 
váiiúnk a Svéd Kommunista Párt XV. kongressau. 
sának.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának 
Központi Bizottsága.”

Hilding Hagbcrg, a Póri Központi Bizottsága alel
nökinek megnyitó beszéde után megválasztotok a 
kongresszus elnökségét.

Elfogad iák a következő napirendet:
1 A Párt. Központi Bizottságának Jelente- a 

tervezési munkáról. Kőadó Láger, a Pár! Krizpotei 
Bizottságénak titkára 2. Hilding Hagberg jelentére 
a bckcharcról & az élclrtzinvonal felemeléséről. 3. 
Lindcro!, a Párt Központi Bizottsága elnökének je
lentése ,A tömegek felé verető ut — a szocializmus 
felé vezető ut.” 4. A Párt vezetőszerveinek megvá- 
tasztá.sa.

rökben négyszázezerre becsülik a jelenleg szírájko- 
lók számát.

A párizsi közlekedési müveknél ugyancsak foly
tatódik a sztrájk.

A vas. és fémiparban több tütakozó munkabc- 
szÜntc'ésTo került a sor Egyes hc’ycken a dolgozók 
ha'óridő nélküli sztrájkba léptek. A párizsi körzet 
szakszervezeti vezetői elhatározták, hogy minden 
gyárban egységes szirájkbizo-tságot létesítenek.

pénteki számában megismétli, 
bogy Jessup „ultimátum-jelle- 
gü“ utasításokat követ.

Ismeretes, hogy a szovjet 
küldöttség már az első ülésen 
előterjesztette napirendi terveze
tét, amely valóban égető és idő
szerű kérdéseket tartalmazott.

A három nyugati hatalom 
küldöttségeinek együttesen ja
vasolt napirendtervezetének ez
zel ellentétben az a célja, hogy 
a miniszterek tanácsát az általá
nos viták útjára juttassa.

A szovjet küldöttség —, ame-

són — a vita során elfogadta a 

rom hatalom küldöttségei java
solták.

A szovjet küldöttség azzal 
számolt, hogy a három nyugati 
hatalom képviselői nagy figyel
met fognak tanúsítani a szovjet 
küldöttségnek a többi napirendi 
pontra vonatkozó javaslatai 
iránt. Á három nyugaíl hatalom 
küldöttségei azonban konokul 
elutasítják a szovjet küldöttség 
alapvető javaslatait és ezekkel a 
világos, időszerű és a célt szol
gáló kérdésekkel a saját ködös, 
általánosságban mozgó formu
lájukat helyezik szembe.

A három hatalom képviselői 
á vita folyamán azt igyekeztek V-éteL - ' unió küldöttségé a megegyezés 

érdekében foglalt saját új ja-
bizonyítani, mintha javaslatuk 
nem is különböznék olyan éle
sen a szovjet javaslatoktól és 
mintha javaslatuk lehetőséget 
adná' azoknak a kérdéseknek 
megvitatására, amelyeket a 
Szovjetunió ajánlott. Be — mint 
a ‘Szovjetunió képviselőj,e fel-, 
izolálásaiban meggyőzően bebi
zonyította — a Szovjetunió, ja
vaslatai és a három hatalom 
képvTseíői által ajánlott formu- javaslatok, kérdésében. A fent 
la között nincsen semmi közös említett körök értesülései szerint
vonás. Á szovjet küldöttség ja
vasolja, vizsgálják meg, hogyan 
teljesíti a négy hatalom a Né
metország 'lefegyverzéséről szóló 
potsdami egyezményt, A három 
hatalom javaslata viszont elke
ni és általános frázisokba temeti 
ezt a kérdést. A szovjet küldött-. 
ség javasolja, hogy tárgyalják 
meg a négy hatalom fegyveres 
erői csökkentésének kérdését

A három nyugati hatalom 
küldöttségének javaslata a 

szont olyan helyzet megteremté
sét szolgálja, amely a három ha
talom kormányának még szaba
dabb kezet biztosítana a fegy
verkezés további fokozásához.

A három hatalom képviselői 
még csak leplezni sem igyekez" _ ..
tek, hogy a dolog valóban így- a Nyugat-Németország militarizálása ellesni harcban'
áll. Ilymódon a három hatalom 
képviselőinek kijelentései semmi 
kétséget sem hagynak, afelől, 
hogy az Egyesült Államok, 
Nagybritannia és Franciaország 
kormányai- —, ha elérik javasla
taik elfogadását — ezeket a ja- 
vaslatofiiat nemcsak, hogy nem 
a négy hatalom fegyveres erői 
csökkentésének és Németország 
lefegyverzése megvalósításának 
szempontjából készülnek meg- 

i ■ tárgyalni, hanem ellenkezőleg, 
továbbra is .folytatni akarják a 
fegyverkezési versenyt és Né- 

, metország ujrafegyvérzésére irá- 
nyiíló veszélyes politikájukat.

Hogy á három hatalom kép
viselői nem akarnak megegye-

RÖMA. — Az, Associated Press 
‘ amerikai hírügynökség jelentése 

szerint az olasz kormány diplo
máciai jegyzékben kérte az olasz 
békeszerződés katonai záradékai
nak, tehát a korlátozásoknak fe
lülvizsgálását. Az olasz külügy
minisztérium szóvivője ezt a je
lentést jneger ősi tette. Ezzel egy- 
időben az amerikai szenátusban 

_ széleskörű kampány folyik az
zésre jutni, ezt az a tény is Olaszországgal kötött békeszer- 
megerősiti, hogy elvetik a szov
jet javaslatokat, bár ezek a ja-
vaslatok nemcsak a szovjet na~ 
pirendtervezet kérdéseit tartal
mazzák, hanem a három hata
lom javaslatának alapvető pont-' 
ját is: az európai feszült nem
zetközi helyzet okairól, ■

Odáig mentek, hogy még azok 
ellen a szakaszok ellen is tilta
koznak, amelyeket néhány nap
pal ezelőtt ők maguk indítvá
nyoztak és amelyeket a Szovjet-

vaslatába. , , . , .
Párizsi ujságirókörök értesü

lése szerint á külügyminiszterhe-, 
lyettesek március 23-i zárt ülésé 
semmiféle változást sem hozott 
a napirend előkészítésével kap
csolatban, mert a három hatalom 
képviselői továbbra sem kíván
nak engedni az alapvető szovjet 

a három hatalom képviselői 
megismételték szokásos hamis 
érveiket és ragaszkodtak az
olyan napirendhez,, amely csak 
a hármak javaslatait tartalmaz
ná és amelyből hiányoznának
azok a konkrét és időszerű kér
dések, ^melyeket a Szovjetunió 
küldöttsége indítványozott. Né- -s- -
vezetésem a Németország le-
fegyverzéséről1 szóló potsdami 
egyezmény teljesítése és a négy -- . . -
hatalom fegyveres erőinek esők-
hentese.

Ünnepélyes keretek köziét megkez
dődött az európai ^^nk^sérieke^let

BERLIN. (Agerpres.) — A berlini társadalombiztosító inté
zet központi székházéban ünnepélyes keretek között, megkezdó'dött 
március 23-án az európai munkás értekezlet, amely a Nyugat-Ne- 
metorezág felfegyverzése elleni harccal foglalkozik,

Az értekezlet munkálatain résztvesznek az európai országok 
munkásoszjtáiyának1 megbízottai.

Mint a Béke Világtanáesa ülésszaka alkalmával, most is Ber
lin ünnepi díszben fogadta a küldöttekéit. Az utcákon zászlók és 
jelszavak láthatók. Mindenütt visszhangzik ez a jelmondat:

„Éljen az összes európai munkások békeharcos szövetsége."
Az értekezletet Kurt Hanisch, a kezdeményezőbizottság elnöke 

nyitotta meg, majd August Konezki nyugatnémetországi küldött 
terjesztette elő: „Az európai országok dolgozóinak akcióegysége

cimü jelen-

De Gabperi az olasz békeszerződés 
katonai záradékainak felülvizsgálását 

kérLa nyugati kormányoktól

A Német Demokrati&us Köztársaság 
kormánya érvénytelennek tekinti 

a bonni kormány határozatát 
Németország külföldi adósságainak 

elismerésére
BERLIN. — (Agerpres.) A Né

met Demokratikus Köztársaság mi
nisztertanácsa nyilatkozatot tett 
közzé Adenauer kormányának az
zal az elhatározásával kapcsolat
ban, hogy elismeri Németország . 
külföldi adósságait. Ezt a nyilatko-
zatot elküldték azoknak az orszá- . _ _
goknak kormányaihoz, amelyekkel rmpolisták maroknyi- csoportjának
a Német Demokratikus Köztársa-
ság összeköttetésben áll. gáti megszálló hatalmaknak az a

A nyilatkozat a többi között a kísérlete, hogy a német államadós
ságok kérdését a bonni kormánnyal 
rendezzék, “szöges ellentétben áll a 
négy hatalomnak Németország kér-

következőket tartalmazza;
, „Adenauer, mint a bonni . kor
mány feje 1951 március 6-án á 

intézettmegszálló főbiztosokhoz
levelében megerősítette, hogy a 

magáraszövetséges köztársaság
vállalja a volt német birodalom
háboruelőtti külföldi tartozásait és kérdését csak a® egységes Nemet.
elismeri Nyugat-Németországnak 
1945 május 8. utáni adósságait, be
leértve az úgynevezett „gazdasági 
segély” címen a Marshall-terv ke- 

hiteleket.
bonni kormány egyben kijelentette.
hegy isimét megkezdi a háboruelőtti

A német nép elárulásának újabb 
megnyilatkozása, amelyet Adenauer 
kormánya és a nyugatnémetországi 
monopolisták az imperialista ‘ ha
talmakkal együtt, a® USA vezeté
sével elkövettek, Nyugat-Németor
szág minél gyorsabb ütemben 
történő milil'arizálásának ügyét 
szolgálja.

Németország külföldi adósságai-) 
nak elismerése egyben azt a célt 
is követi, hogy a nyugatnémetor- 
szági kapitalisták és a hadianyag-*  
gyárosok újból megnyerjék az im- 
perialistiák bizalmát.

Az amerikai hitel 
újjá akarják éleszteni 
metországi hadiipart.

a nyugatne-
Miként az

első világháború után a Davies- és 
Young-terv keretében Németor
szágnak kiutalt kölcsönök a német 
imperializmus újjáélesztését szoi- 
gálták, elősegítettek 
uralemrajutását és a
lágháboru útját

a fasizmus 
másod :k vi- 
egyengettek.

Ugyanúgy most is. Németország
külföldi adósságainak 
az Adenauer—kormány 
német militarlzmus és 
mus helyreállitá'-ának 

el ismerése 
részéről a 
imperiallz- 
meggyorsk

tását célozza a háborús gyujtogatók 
terveinek érdekében,

A milltarizálásl költségek mel
lett a nyugati hatalmak nemrégi
ben a nyusatnémetországi lakosság 
vállalta rakták az évenként kilenc 
milliárd márkát kitevő megszállási 
költségeket.

A háboruclö'tl és háboruutánl 
adósságok elismerése — ami összeg, 
szerüleg 30 milliárd márkára cmcl- 

még súlyosabb ter-kedlk

zödéíj revíziója érdekében.
Az Unttá ezzel kapcsolatban 

megállapítja: Jellemző, hogy az 
olasz kormány jegyzékét nem az 
olasz békeszerződést aláíró vala
mennyi országhoz, hanem csak 
Amerika, Anglia és Franciaor
szág kormányához, valamint a 
Titoikormányhoz intézte, ami jól 
megmutatja ennek a kezdemé
nyezésnek egyoldalú, szovjetelle
nes jellegét.

heket ró a 
gi dolgozók 
kikerülhetetlen 

vállaíra, Ennek
következménye az

adók és lakbérek emelése, a bé
rek csökkentése és az árak inflá
ciós emelkedése. A bonni kormány
nak ez az intézkedése kizárólag a 
nyugatnémetországi és külföldi mo- 

militarista terveit szolgálja. A iiyu- 

désében a második világháború 
után megkötött egyezményeivel és 
a nemzetközi jog alapelveivel. Né- 
metorsság külföldi adósságainak 

országgal megkötött békeszerződés 
alapján lehet rendezni.

Ezért a bonni kormánynak az a 
határozata, hogy elismeri Német
ország külföldi adósságait, nem bir 
törvényes erővel.

A Német Demokratikus Köztár
saság kormányának véleménye sze
rint a német nép nem köteles és 
nincs is szándékában magára vál
lalni az említett tartozásokból 
folyó költségeket. A Német Demo
kratikus Köztársaság kormánya fel
háborodással visszautasítja azt a 
követelést, hogy a német nép vál. 
laljon felelősséget a német impe
rialistáknak az amerikai imperia
listák részéről nyújtott kölcsönök
ért. Ezek a kölcsönök a hitleri há
ború előkészítésére szolgáltak. A 
mostani hiteleket pedig egy újabb 
háború előkészitélére fordítják.

A német nép élete és jövője a 
segítségével béke fenntartásától és Nénietor-

szág egységének demokratikus ala
pon történ® helyreállításától függ. 
A fegyverkezési hajsza háborút, 
hazánk elpusztítását és a német 
nép megsemmisülésének veszélyét 
rejti magában. Ezért a Német De. 
mokratlkns Köztársaság kormánya 
a békcszerc'ő német nép kötelessé
gének tekinti, hogy hiúsítsa meg a 
nemei és külföldi imperialisták há
borús tervrit és hogy egységes és 
elszánt akciókkal akadályozza meg 
Nyugat-Néinetország felfegyverzé
sét, amive] dön'ő módon hozzájá
rulhat az európai és a világbéke 
fenntartásához.

A Német Demokratikus Köztár- 
easág kormánya ismételten és ha- 
tározóban kijelenti, hogy a német 
nép élete és jövő’c csupán a Ke
let- és NyugateNémetország kö
zötti békés egyetértés, az összné- 
mctországl alkotmányozó tanács 
megalakítása és a német békeszer
ződés megkötése alapján biztosít
ható.

taszt%25c3%25a1.sa


U j eredmények születtek a kolozsvári 
üzemekben az ifjúsági ünnepi 

műszakon

Az állami és kollektív gazdaságok 
haladnák Torda-rajonbán a vetési csata élén

TORDA. — (Tudósitónktól.) Torda-rajon 
dolgozó földművesei Dés-rajon szegény- és közép- 
parasztjaival versenyeznek a tavaszi munka minél 
jobb és " gyorsabb teljesítéséért. A verseny nagy 
lendületet adott a vetésnek. Az utóbbi napokban 
Torda-rajon szegény- és középparasztjai 1475 
hektár termőföldet szántottak fel. 880 hektárt 
búzáival, 883 hektárt árpával, 25 hektárt borsó
val, 63 hektárt zabosbükkönnyel, 845 hektárt 
zabbal, 23 hektárt búzával, 103 hektárt lóheré
vel, 192 hektárt napraforgóval, 7 hektárt hagy
mával, 21 hektárt különböző zöldségfélékkel, 180

hektárt burgonyával, 3 hektárt cukorrépával, 28 
hektárt takarmányrépával, 16 hektárt különféle 
veteményekkel és 7 hektárt kenderrel vetettek be.

A szántásban első Aranyoslóna község 205 
hektár teljesítéssel, majd Szentmihály és Torda 
következnek.

A Világifjusági Hát tiszte
letére március 22-én, csütörtö
kön, Kolozsvár valamennyi üze
mében az ifjúmunkások ünnepi 
műszakot, tartottak. Elért nagy 
szerű eredményeikkel bebizonyí
tották, hogy tisztában vaunak 
ennek a hétnek jelentőségével a 
békéért folyó nagy küzdelemben.

Az állami és kollektív gazdaságok mindenütt 
példaadó munkát végeznek. A Torda"rajoni ál
lami gazdaságok a vetési terv 57.5 százalékát 
már teljesítették.; A kollektív gazdaságok1 közül a 
süttmegi, a gerendi és a bolduci kollektív gaz
daságok rövidesen befejezik a vetést, N. M.

eredményeket érték el: Kováta 
Emil 337 százalékkal, Pálfi Ist
ván 225 százalékkal, Fodor Ro
zália 188 és Sábadus loan 170 
százalékkal szárnyalta túl napi 
normáját.

A kolozsvári ecetgyár ifjú
munkásai is nagy lendülettel 
kapcsolódtak be a Világifjusági 
Hét versenymozgalmába. Az ün
nepi műszakon, délelőtt 11 órára 
már a legtöbben befejezték elő
irányzatukat. így Felician Má
ria, Orisan Elena; Veruta Hen
na, láncú Mária és Miros Ecah- 
rina délelőtt 11 órakor már meg-

Az ördöngösf űzési kollektív gazdaság 
felhívására fellendült a vetés Dés-rajonbOn

A Szamosujvár-najotni ördön- 
gösfüzes községi kollektív gaz
daság versenyfelhívására nem
csak a kollektív gazdaságok 
kezdtek erőteljes munkát Dés- 
rajonban a vetés teljesítésére*  
hanem az egyéni gazdálkodást 
folytató dolgozó földművesek is 
hazafias versenyeket szerveztek? 
A Dés-rajoni dolgozó földmüver 
sek gondosan felkészültek a ta
vaszi munkára. Néhány község
ben azonban a néptanácsok nem 
végeztek elég felvilágosító mun
kát g különösen a trágyahordás- 
aal maradtak el egyes falvak, 
így például Rasztocs falu dolgo
zói a trágyahordást csak 40 szá-

Zalákban végezték el. /
A dolgozó földművesek Dés- 

rajonban megtették a szükséges 
előkészületeket a zöldségtermesz
tésre is.

A vetési munkálatok során 
Alsókosály, Pecsétszeg és Ár
pástó falvak tűntek ki, ahol a 
néptanácsok a helyi pártalap- 
szervezetek irányításával jó moz- 

. (gósitó s felvilágosító munkát 
végeztek. Ezekben a falvakban 
a néptanáes tagjai jó példával 
jártak elől a munkák teljesité-

nácsnak meg kell keresnie a le
maradás okát és a. késedelem ki
küszöbölésére kell mozgósítania 
a dolgozó földműveseket. Nagy
szerű mozgósító eszköznek bizo
nyultak Dés-rajonban az utcauj- 
ságok. A rajoni néptanács az ut~ 
eaujságok szerkesztésére helye- 
sen mozgósította a falusi' dolgo
zókat.

A Dés-rajoni dolgozó földmű
vesek a tavaszi munkálatok tel
jesítésére széleskörű hazafias 
versenymozgalmat indítottak. A 
versenymozgalom célja, hogy. 10

városunk legnagyobb üzemé
ben, a „Herbák János“-müvek- 
ben az ifjúmunkások elsőknek 
fogadták el az IMSz-szervezet 
javaslatát. Elhatározták, hogy 
fokozottabb figyelemmel, oda
adással, lelkiismeretesen dolgoz- 
nak ezen a napon. A legszebb j^dték másnapi tervük teljesi- 
eredményt az I. számú brigád 
tagjai értek el, akik közül Nagy 
György 255, Szabó Irén' 250, 
Szász Gyula 270, Pataki Eta 270 
és Cinege Erzsébet 250 százalék
ban teljesítette napi előirányza
tát. A IL brigádból Persalmi
Kató és Csete Magda 140 száza
lékkal teljesítette túl előirány; 
zatát. A XV. brigádból Herehi 
Stefan 180, Florescu Ion pedig 
150 százalékos tervtőljesitéssel 
tűnt ki. Jelentős eredményt ér
tek el az ünnepi műszakon a 
XlV-es brigád ifjúmunkásai is.

A ,,Menajul“-üzem ifjúmun
kásai egyéni versenyt szervez
tek;. amelynek során a következő

seben. A. lemaradt községek kő- . _ . . ~
zött Récekeresztur és Ngjgyilon- nappal a kitűzött határidő előtt, 
da egészen hátul kullognak. tehát április 30-ig teljesítsék a
Ezekben a falvakban a népta- vetéstervet. F. G.vetéstervet. F. G.

tését.
Hasonló eredményeket értek 

el a kolozsvári .,Inainte“ sörgyár 
ifjúmunkásai is, akik közül Po- 
jar Vasile. Piros Viktória, Ilea
Gavril, Opris Teodor, Morár
Teodor, Orisan Emil és Astelean 
loan mái- 11 órára befejezték 
egész napi tervüket, >

Az „Unirea“ fémárugyárban 
a verseny élére a géposztályról 
Monaia Tibori u és Ineze Sándor 
tört az élre, akik 200—200 száza
lékos tervtéljesitést értek eh

A tasnádi dolgozó 
földművesek leleplezik 
a szabotáló kulákokat

TASNÁD. ■— (Levelezőnktől.) Tasnád dol
gozó földművesei a kedvező időjárást kihasznál
va, a legjobb körülmények között végzik a ve
tést. Mig a dolgozó földművesek a bőségesebb 
termésért harcolnak, addig a kulákok aljas mó 
dón szabotálják a munkát. A tasnádi dolgozó 
földművesek az elmúlt napokban leleplezték 
Köble György 38 hektáros kulákot, aki elszabo
tálta a beszolgáltatást és szabotálja a vetést. A 
kulák a vetőgépét napraforgó kóró alá dugta s 
a szövetkezeti gépkölcsönzőből vett ki egy másik 
gépet, hogy ilymódon azt is elvonja a használat
tól.

Mi, tasnádi dolgozó földművesek szükséges
nek tartottuk, hogy ezt az esetet megírjuk az új
ságban. Tanulságul szolgálhat minden falu dol
gozói számára, hogy az éberséget fokozva,1 alapo
san a kulákok körmére nézve, megakadályozhas
sák szabotázskisérleteiket.

Papp György

Egyéni versenyek a válaszuti 
kollektív gazdaságban
VÁLASZÚT. — (Levelezőnktől.) A Szamos- 

ujvár-rajoni válaszuti kollektív gazdaságban be
fejeztük a zab, árpa, mák, lóhere és lucerna ve
tését. Jó eredményeket értünk el a kertészetben 
is. A munkánkban élenjártak Füleki Ferenc és 
Tótis János brigádvezetők, jó példát mutattak 

a tagoknak. Füleki Ferenc brigádvezető verseny
re hívta ki Tótis Jánost, hogy 5 nappal a kitű
zött határidő előtt befejezzük a kollektív gazda
ságban a vetést. A versenyben Ványolós Dénes, 
Kottás György, Moldován Vasile, Kiss Márton, 
Balázs' Árpád, Füleki Árpád, Gemld András és 
Sacara Tódor elvtársak járnak elől.

A kertészetben az összes melegágyi magva
kat elvetettük s a kertészjeiti csoport előkészítette 
már a földeket is.

Meg kell emlékeznünk Lőrinc Márton ko
vácsmester munkájáról is, aki gondosain, alapo
san megjavította a gépeket.

Kollektív gazdaságunk minden tagja öntuda
tosan dolgozik. Erősítjük, gyarapítjuk közös gaz-

A „Varga Katalin" kötöttárugyár 
fdliujságjáról

A kolozsvári Varga Katalin 
kötöttárugyár faliújságja mun
kájának • jobb megszervezése _ ér
dekében a faliujságkollektivaí 
kibővítették öt taggal, a párt-

lektiva megbeszélést tart a párt- 
alapszervezet' kiküldöttjével, a 
részletesen megvitatták a cikke
ket.

Hiányosságnak' tartjuk azt,szervezet, az igazgatóság, az üze- - .. >
mi bizottság, a technikai ősz- hogy az üzemi bizottság kul 
tály és az ifjúság képviselőinek 
bevonásával. A nagyszámú fali’

daságunkat. Rákosi Lenke

újságcikkeken kívül a kollektíva 
áz utóbbi időben 12 újságcikket 
is irt, amelyek javarészben meg 
is jelentek a helyi sajtóban.

A faliujságeikkek, kétheten
kénti pontos cserélése és meg
felelő ellenőrzése mellett' a kol
lektíva tagjai meggyőző és fel- . 
világosító munkát folytattak az 
üzem dolgozói körében s ennek 
következtében a megirt cikkek 
az üzemi és általános politikai 
kérdésekkel egészséges szellem
ben foglalkoztak és nevelő, moz
gósító hatásnak voltak., A fah~ 
újságcikkek cserélése előtt a kül

túrfelelőse rendszerint nem vesz 
részt , a kollektíva gyűlésein, az
zal áz indokolással, hogy nincsen 
reá ideje. Nehézséget okoz az L, 

hogy az igazgatóság nem nyújt 
támogatást munkánkban. E fo-
gyatékosságok és nemtörődömség 
felszámolásával faliújságunk 
még erőteljesebb harcosává vál- 
hátik az ötéves terv teljesítésé
nek és túlszárnyalásának.

Beszehán Ilona, 
a „Varga Katalin“-gyár 

faliújság-felelőse.

A SZOVJET ÜZEMEKBEN az 

igazga'ó vezeti a vállalat egész gaz
dasági ügyvitelét és felelősséggel 
tartozik az állammal szemben a 
termelési terv teljesítéséért. Ö az 
üzem egyedüli vezetője s a vezető 
összes jogaival rendelkezik. Ren
delkezései érvényesek a vállalat 
valamennyi dolgozójára. A vállalat
vezető minden rendelkezésében hat
hatós támogatást kap az üzemi 
pártszervezettől, szakszervezettől 
és a Komszomol-szervezettől, ame
lyek minden rendelkezésükre álló 
eszközzel odahatnak, hogy a válla
lat vezetőjének tekintélyét fenn
tartsák és intézkedéseit végrehaj
tassák. így például, amikor a 
moszkvai „Sarló és Kalapács'’-üzem- 
ben az igazgató intézkedett, hogy 
javítsák meg a munkát a hengere- 
lögcpek gyártásánál, az üzemi 
pártszervezet és szakszervezet, úgy
szintén. a Komszomol-szervezet 
mozgósította az öntöde kollektívá
ját a termelési terv teljesítéséért 
folyó harcra.

A Vállalatvezető adminiszttativ 
vczc'ői tevékenységé*  a legnagyobb 
figyelemmel és körültekintéssel 
hozza összhangba a dolgozok kéré
seivel, szükségleteivel. Ah elmúlt 
évben az üzemi pártszervere. kez
deményezésére technikai konferen
ciát t.ar’o'tak az üzemben, amely
nek a feladata az volt, hogy a vál - 

• ’alat újabb belső tartalékait hozza 
felszínre, hogy ezek fclhasznalar.i-

Hogyan vezetnek egy szovjet vállalatot
val határidő előtt teljesítsék az trációs tevékenység ellenőrzésének
1950. évi állami tervet. jogával, is felruházza a pár'szerve-

A PÁRTSZERVEZET, a szak- zeteket, A pártszervezet az ülése
ken meghallgatja a gazdasági veze-

szérvezet és Komszomol-szetvezét 
üzemrészenként megszervezte a 
munkások javaslatainak összegyűj
tését, amely javaslatok sugalmazá- 
sokat tartalmaztak arra vonatko
zólag, hogy hol és milyen módon 
lehet találni ilyen tartalékokat, A 
konferencia megnyitásáig több mint 
500 javaslatot gyűjtöttek össze. A 
konferencia részletesen elemezte a 
javaslatokat s ebben a munkában 
tevékeny részt vettek az adminisz
tráció képviselői. Az igazgató fi
gyelemmel hallgatta végig a közvé
lemény hangját, az üzem élmunká
sainak véleményét. A munkások 
javaslatainak mélyreható elemzése 
lehe ővé tette az üzem ügyvitele 
számára, hogy észre vegyen sok 
olyan dolgot, amelyet a múltban 
még nem fedezett fel. A még ki
használatlan tartalékoknak a kon
ferencián való felfedése az 1950. 
évi állami terv időclőtii teljesítését 
eredményezte.

Az. üzemi pártszervezet és a vál
lalatvezetők tevékeny együttműkö
désé’, alapszabályzat biztosítja. A 
Párt alapszabályzata kötelezi az 
üzemi pártszervezeteket, hogy te
vékenyen kapcsolódjanak be az 
üzem termelési kérdéseinek megol
dásába. ugyanakkor az adminisz- 

tők jelentései', s megbeszéléseket 
folytat a munka megjavítása érde
kében.
, IGY PÉLDÁUL a pártszervezet 
támogatta a Siemens-Martin ke
mencék öntőinek javaslatát, a ke
mencetöltés észszerüsitésével és 
termelőképességének növelésével 
kapcsolatban. Ennek érdekében az 
illető üzemrészben uj, magasabb 
teljesítőképességű daru felállítása 
vált szükségessé. Az üzemvezetőség 
halogatta a daru fe’álli ását és a 
pár.bizottság szükségesnek látta, 
hogy határozatot hozzon, amely 
kötelezte az igazgatót a szállitóda- 
runak meghatározott, időn belüli 
felszerelésére.

Do az esetek túlnyomó többségé
ben az üzemi pártszervezet a meg
győzés. felvilágosítás, a munkások 
és tisztviselők politikai színvonalá
nak növelése utján oldja meg a 
felmerülő kérdéseket. A pariszcr- 
vezet egyik fő feladata, hogy a 
munkásokat és n tisztviselőket :*zo-  
cial’s'a hazájuk iránti határtalan 
odaadás szellemében nevelje.

Az igazgal'i és az. üzemi szak

szervezet kötetonös kapcsolata 
ugyancsak mélyen szocialista jel
legű. Más ncm is lehet, hiszen úgy 

az igazgatónak, mint á szakszer
vezeti vezetőknek azonosak a C&- 
kitüzéSeik. Minden szovjet munkás 
mélyrehatóan megérti, hogy a mun
ka termelékenységének növelése 
által, hazája erejét növeli, szocia
lista hazájáért dolgozik. Ezért a 
szakszervezetek elsőrendű felada
tuknak tekintik a szocialista mun
kaversenyekre való mozgósítást, az 
élmunkások és újítók munkamód
szereinek kiterjesztését, az egyéni 
művelődés megszervezését, vala
mint a termelési értckezletek/^er- 
vezését. '

Az üzemvezetőségek és szakszer
vezetek viszonyát az évenkénti kol
lektív szerződések szabályozzák. A 
kollektív szerződésben pontosan fel
tüntetik azokat a teendőket, ame
lyek a munkások és tisztviselők 
munkaviszonyainak és életszínvo
nalának ‘megjavítására vonatkoz
nak.

Az. üzemi szakszervezet nemré
gen készítette el a mull évben kö- 
’öh kollektív szerződés mérlegét. 
Az egész üzemben folynak az elő- 
készületek az ui kollektív szerződés 
megkötésére. A szakszervezet 
ugyanakkor megszervezi a szocia
lista munkaversenyeket és terme
lési értekezleteké', szervez. A v'd*  
lalatvczetőség meghallgatja a ter
melési értekezletek határozatait és 
Intézkedik gyakorlattá tételükről!

MILYEN A KAPCSOLAT az 

üzemi pártszervezet és a szakszer
vezet között? E kapcsolat a közös 
munkán és az elvtársias magatar
táson alapszik. A pártszervezet irá
nyítja a szakszervezet munkáját, 
,a dolgozók életszínvonalának és 
kúlturszinvonalának megjavításáért 
és a tervfeladatok teljesítéséért. A 
pártszervezet nem avatkozik be 
közvetlenül a szakszervezeti bizott
ság ügyeibe, hanem e bizottságnak 
a Párt általi vezetését valósítja 
meg azokon a kommunistákon ke
resztül, akik tagjai a szakszerve
zeti bizottságnak. A pártbizottság 
ülésein rendszerint mcghallga*ják  
az üzemi szakszervezeti bizottság 
elnökének jelentéseit, valamint 
Cihaccv és más kommunistái? jelen
téseit és megbírálják a munkájuk
ban fellelhető fogyatékosságokat. 
Az üzemrészek és műhelyek párt
szervezetei szinten -ámogatják az 
üzemrészek szakszervezeti bizott
ságait a munkások közötti vm»- 
nyek megszervezésében s a tömeg- 
kulturális munka megjavításában.

A szovjet vállalatokban a pArt- 
szervezet, szakszervezet én ttmm~ 
vcze'toég munkakörének pontos 
kijelölése szoros kapcsolatot, köl
csönös segiteéget és a közös mun
kában való civtársins viszonyt té
telezi fel s mindez n termelés meg
erősítésé'. to a dolgozók kommunto 
‘a nevelését segíti elő.

y. REVTATKIN



A vistai szervezetének tagjai 
a vetési munkálatok sikere érdekében 

hazafias munkaversenyt kezdeményeztek
_ VISTA. - A vistai dolgozó 

földművesek idejében felkészül
tek a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatokra. A MNSz helyi 
szervezete tagjai mozgósításával 
jelentős támogatást adott a nép- 
tanácsnak a munkálatok meg
szervezésében, A falut 6 körzet
re osztották és az egyes körzer 
tek felelősei: Mátyás Márton 
(fruntya), Székely András (mar- 
cikó), Székely András (meszes), 
Kiss Török István, Szallós Já
nos és Szallós Márton (Pityu), 
akik messzemenő támogatást

tok sikeres elvégzésére András 
Márton (matyó) dolgozó földmű
ves társát.

A MNSz vistai szervezetének 
tagjai lelkes munkavállalásokat 
tettek. így Kovács Márton (Jan
csi), a szervezet elnöke, vállalta, 
hogy önkéntes munkával fel
szántja Bács Anikó és András 
Ferencné hadiözvegyek földjét. 
Meszes Kati a MNSz helyi szer
vezetének alelnöke ugyanakkor 
vállalta, hogy felvilágosító 
munkát végez a dolgozó nők kö“

vaszi mezőgazdasági munkála
tokkal kapcsolatos .ellenőrzését! 
jobban meg kell szerveznie, na
gyobb gondot kell fordítania az 
eredmények összegezésénél. Leg
utóbb, március Iteén a gazda
sági felelős 30 százalékos ered
ményt jelentett, holott a való
ságban a vistai dolgozó földmű
vesek a munkálatokat 60 száza
lékban végezték.

Á vistai néptanács feladata,

nyújtanak a dolgozó földművé- való elvégzésére, ' Ezenkívül

hogy utasítsa a gazdasági felelő-
„ . sötét, hogy a helyszínen végzett

rében a veteményezés idejében ellenőrző munka és a tényleges

Színház Mozi
ROMÁN NEMZETI SZÍNHÁZ;
Kedden, március 27-én este 8 óra

kor: A nyáj Untja. (Fantana tur-
melor).

ÁIJAMT MAGYAR OPERA:

Kedden, március 27-én este 
órakor: Szabad szél.

ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szerdán, március 28-án este

8

8
órakor: Romeo és Júlia. (Hetedszer).

MOZI:
URÁNIA MOZGÓ: Musszorg. 

szklj. Előadások kezdete 3, 5, 7, 9. 
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: Grant 

kapitány gyermekei. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

Opera
NÉPMOZGÓ (POPULAR): Muss- 

szörg^zkij. Előadások kezdete: 
3.30. 5.30. 7.30 és 9.30 órakon

MUNKÁS MOZGÓ: Az ifjúság 
városa. Előadások kezdete: 3, 5. 7 
és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

CAPITOL MOZGÓ: A vizsga — 
Csavargók iskolája. Előadások kez
dete: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt H órakor matiné.

„VÖRÖS CSILLAG" MOZGÓ! 
Bátor emberek. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ március 27— 
április 2-ig: Híradó — A természet 
titkai, színes. — A mágnes történe
te. — A szürke gallérka, színes 
rajzfilm.

seknek a vetési munkálatok el
végzésében.

A MNSz vistai tagjai kerüle
tek közötti és egyéni hazafias 
versenyeket ' kezdeményeztek, 
így Kiss Török István dolgozó 
földműves, hazafias munkaver
senyre hívta a vetési munkála-

vállalta, hogy hetenként két fa-, 
liujság, illetve újságcikket ír, 
melyben népszerűsíti a vetési 
munkálatokban kitűnt dolgozó 
földműveseket és leleplezi a dol
gozó nép ellenségeinek, a kulá- 
koknak mesterkedését.

A vistai néptanácsnak á te-f

eredmények alapján tegyék meg 
a jelentéseket s a kiértékelést 
ennek nyomán végezzék el. A 
tényeknek meg nem felelő ada
tok és a téves kiértékelés, aka
dályozza a mezőgazdasági mun
kálatok sikerét, ötéves' tervünk 
teljesítését és túlteljesítését.

. Eredményesen dolgozik a gyalui néptanáés
Á néptanács irodája olyan, 

volt, mint egy hangyaboHy. Az 
elnök, titkár és a tisztviselők a 
felhalmozott iratcsomókot válo
gatták. Közben a falusi dolgo
zók egymásnak adták .az ajtóki- 
üncset a faellátásról, beszolgál
tatásról és más közügyekről ér
deklődtek. Nehéz volt a munka. 
A gyalui néptanács tágjai alig 
győzték. De a munkában, útba
igazítást, tanácsot adott a Párt, 
a munkásosztály élcsapata, 
amely nélkül elképzelhetetlen a 
közügyek osztályharcos szellem
ben való intézése.

A gyalui néptanács végrehajtó 
bizottságának tagjai alapos 
munkatervet készítettek. A nép-

összes szerszámokat. A javító és fásnál, a szövetkezeti munkaira-
magtisztító központok részére nyitásnál mjgy feladatok hárul- 
külön munkatervet készítettek.
Beosztották, hogy kinek melyik 
központban kell dolgoztatnia. .
Majd a mezőgazdasági körzet- 
felelősök házróbházra járva, á

fására mozgósítottak minden 
dolgozót. A végrehajtóbizottság 
tagjai és a képviselők rendszere
sen ellenőrizték a kijelölt mun
kálatok teljesítését. így a falu 
dolgozói a kitűzött határidő 
előtt rendbehozták a mezőgazda
sági gépeket, szerszámokat, gon
dosan előkészítették a vetőmag
vakat.

tak a néptanáesra. Mindezeket 
á végrehajtóbizottság a képvise
lőkkel és a tömegszervezetekkel 
karöltve gyorsan és előrelátóan 
intézte. A Párt tanításai szerint 
ellenőrizték az adókivetéseket. 
Gondoskodtak arról, hogy az 
igavonó állatokkal néni rendel
kező dolgozóknak haza szállít
sák a tűzifát, s ugyanakkor a 
közlekedési utak rendbehozására 
önkéntes munkát szerveztek.

A gyalui néptanács miniden 
munkát összeköt a. békeharocal. 
A tavaszi ; mezőgazdasági mun-

De nem csupán ebbein merült 
tanácsi . képviselők javaslatára ki a gyalui. néptanács munkája,

hiszen a választáskor a dolgozók
Január 15-én tíz mezőgazdasági számos feladattal bízták meg. A 
szerszám javító és öt magtisztító
központot létesítettek, hogy a 
tavasz , beállta előtt a dolgozó 
földművesek rendbehozhassák az

faluban a múlt. átkos rendszere 
több, mint 140 írástudatlant ha*  
gyott. Ezenkívül az adózásnál, a 
földek felmérésénél, a közellá"

Román és magyar egyetemi 
hallgatónak a kolozsvári „Elena Pavel'*  

' 7 ' /7; . . diákotthonban '
A munkásosztálynak a Párt szió alatt még a folyosókon is 

ddtál vezetett kitartó harca nyo- mély csend uralkodik, addig év 
mán, az egyetemi hallgatók jól közben a szobák is gyakran za" 
felszerelt, rendes diákotthonok" jósak. Igaz, hogy van külön tar 
bán lakhatnak. nulóterem^. de sokan tárnának

Az együttélő népek megbéké- ott úgy, hogy nem mindenkinek 
lésének és testvéri egymásrata- legalkalmasabb a tanulásra.

lést hívott össze s. á békeharc 
jegyében szervezte még a vetési 
munkálatokat. Áz elnök, Sfar- 
lea Vasile beszédet tartott. Meg
magyarázta az idejében végzett 
munka jelentőségét, rámütatott 
arra, hogy a bőséges termés elő- 
siegfti hazánk gá^aságí fejlődé
sét, a békeszerető emberek har
cát. Gyalu dolgozó földművesei 
á nép tanács előrelátó munkája 
nyomán a Párt irányifástáVál 
idejében befejezték a szalmás
gabonák vetését, biztosították az । 
idei bőséges termést.

látásának egyik jele, hagy a Csak kis megértésre van szűk- 
román és ség, és főként elmélyült tanú-diákotthonokban a

magyar, egyetemi hangátok lásra —vizsgaszessziókon kivül 
együtt laknak és együtt dolgoz- is — akkor ez a hiba könnyen 
nak. Ez igen jó alkalom arra, kiküszöbölhető.
hogy köztük a barátság és test- Ettől eltekintve az otthonban
vériség megszilárdulhasson; | kÖ2ÖS gietneli igén nagy

Ilyen eredményekre, vezetett eKnvei vanm^ Kifejlődött a 
'együtt való munkalko- közösségi szellem, sok magányos 

dás az „Elena Pavel“ diákot!- lány kavcsolódott be a közösséa
honban is. Általában véve jog- 
galmondhatjuk, hogy az otthon 
lakóinak túlnyomó többsége köl
csönös egyetértésben él itt.

Az órákra való készülés terén 
észlelhetünk kiküszöbölendő hi
bát. Ugyanis, mig a vizsgaszesz-

lány kapcsolódott be a közösség
életébe s 
könnyen 
nyelvét.

I.

ami szintén fontos, 
megtanuljuk, egymás

Letanovszki Éva, 
évfolyambeli természet" 
rajzszakos hallgató.

A helyi erőforrások felhasználásával 
bevezetik a villanyt Harasztosra

HARASZTOS. (Levele- helyi malom motorját a kollok-
zőnktől.) A harasztosi —• Torda- tiv gazdaságot patronáló üzem, 
rajon — kollektív gazdaságba a marosujvári Solvay-gyár doí 
és a falu lakóházaiba, bevezet-, gozóinak segítségével megjavít- 
jük a villanyt. A falu víllamo- juk. hogy áramfejlesztő gépet 
sitását a helyi erőforrások fel- hajthasson.
használásával valósítjuk meg. A Zsigmond Mihály.

Tanulással járulunk hozzá a békéhez
ECKEN-TELEP. - (Levele

zőnktől.) Mi. iskolás gyermekek 
is tudjuk, hogy mit jelent :i 
háború. Vannak osztálytársaink, 
akiknek apjuk u háborúban el
pusztult éw igy árvák marad’ 
tok. Mi nem akarjuk. h<>gy 
édesapánk életet áldozza azok
ért, akik egy újabb háborún ke
resni szeretnének. Nem akarjuk
édesapánkat. nem

akarjuk, hogy édesanyánk őz- 
vegy, mi pedig árvák legyünk-

Tinijük, hogy az cgfez világ 
békeszerető, jó emberei harcol
nak a hókéért. Mi. iskolásgyer- 
niekek is harcolni akarunk a 
i>íl:éérl, többéi, és jobban aka
runk tanulni, hogy hazánk dől- 
-óm emberei lehessünk.

Révéé*  Imre,
VI. osztályos tanuló

AZ ÁLLAMI KÖNYVKIADÓ 

kiadásában magyar nyelven most jelent meg 
v Ion Creanga:

x Gyermekkorom emlékei
című müvének második kiadása.

A művészi kiállítású könyv ára fűzve 60, kötve 100 lej.

FIGYELEM!
Április 5-én háromhónapos tanfolyam kezdődik hivatásos gépkocsi

vezetők számára.
Ugyanakkor egyhónapos tanfolyam is kezdődik amatőrök és motor- 

■ > kerékpárosok számára.
Beiratkozni és bővebb felvilágosítást kérni április 4-ig lehet a

JCENTRUL DE RECALIFICARE Nr. 10”
irodá’ában. Kolozsvár, Motilor-ut 64, — Telefon: 14-^19.

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyo

móan borús idő, többfelé eső, a he
gyeken havazás. Később nyugatról 
fokozatosan felszakadozik a felhő
zet Mérsékelt helyenként élén-

zsamérleg. Petöfi-utca 40. —• EL
ADÓ központiban íszoba, konyha 
kerttel. Cím a kiadóban. — UJ, 
MODERN konyhabútor eladó. Pá- 
rizs-utca 45, asztal osmühelyben.

kebb szél. A hőmérséklet kissé 
csökken. Kolozsváron hétfőn haj
nalban, —1 fok,, délben 13 fok volt, 
á légnyomás 751 mim. alig válto
zik. A talaj hőmérséklete: 5 cm. 
melységben 4 fok, 10 cm-en. 3.6 fok.

* HALÁLOZÁS. Fájdalommal tu
datjuk. hogy Voigt Laios vasesz
tergályos, CFR nyugdíjas 86 éves 
koi-ában elhunyt. Temetése folyó 
hó ' 27-én, kedden délután 3 óra- 

,ker lesz a temető halottasházából 
A gyászoló család. . ' :

~. SZÖLÖÖLTVÁNY megrendelhe
tő Szilágyi ■ Gyula szőlőöltványtele- 
pén, Árjegyzéket küld. Diósig, Bi-

■ har^artomány. — ELADÓ egy 
süllyeszthető varrógép és, egy má- ,

„MUNKÁS” MOZGÓ:

március 21—28, a Világifjusági 
Hét alkalmából

' „A SZOVJET FILM-FESZU.
VÁL” KERETÉBEN a követ

kező filmeket mutatja be:

Március 27-én: Az ifjúság vá
rosa

Március 28-án: Világifjusági 
> .találkozó

Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
. órakor. Vasárnap délelőtt 11 

órakor matiné.

PERJÁMOS ÉS NAGYDISZNÓD DOLGOZÓI A KÖZTÁRSASÁGI KÉ
ZILABDA BAJNOKSÁGBAN IS MEGÁLLJÁK HELYÜKET

KOLOZSVÁR. — Tizenkét csa
pat részvételével vasárnap meg
kezdődtek a Köztársasági Kézilab
da Bajnokságok küzdelmek Az első 
forduló meglepetése Perjámos és 
Nagydisznód csapatainak kitűnő 
teljesítménye volt, a perjámos’ dol
gozók 9:4 (6:1) arányban győzték le 
a ploesti Partizánul csapatát. A 
KESE kézilabda csapata Nagydisz-

nódon szerepéit. A helyi csapat 
már 5:4 arányban vezetett, de a 
hajrában a kolozsváriak jobban 
bírák az iramot ég 11:5 arányban 
győztek. A forduló többi eredmé
nyei: Hadsereg—Dinamó (Bukarest) 
8:4. TESE—Lokomotiva (Segesvár) 
9:2. Métáiul (Szeben)—Vörös Lo
bogó (Medgyes) 12:2. Dinamó (Sztá-

A BOTVINNIK—BRONSTEIN SAKK VILÁGBAJNOKI DÖNTÖ NE-
GYEDIK TALÁLKOZÓJA JtS DÖNTETLENÜL VÉGZŐDÖTT

MOSZKVA. — A Csajkovszkij - 
teremben a világ legjobb verseny
zőinek jelentó'ében kezdődtek meg 
Botvinnik és Bronstein nagymeste
rek között a sakkvilágbajnoki dön
tő küzdelmei. Az eddig lejátszott 
négy mérkőzés döntetlenül végző
dött. A sakkvilágbajnoki dön'úö 24

mérkőzésből áll, de amennyiben 
az egyik versenyző megszerzi a vi
lágbajnoksághoz szükséges 12 és fél 
pontot, úgy a többi játszmáktól el
tekintenek. Ha a 24 mérkőzés után 
a találkozó 12:12 arányban döntet
lenül végződne, úgy Botvinnik 
szerzi meg a világbajnokságot.

38 INDULÓJA VOLT AZ ÉV ELSŐ MOTOROS TEREPVERSENYÉNEK

KOLOZSVÁR. — Az év első mo
toros terepversenyét „Köszöntsük 
Május 1” tiszteletére vasárnap ren
dezték meg Kolozsváron, amelyen 
4 szakszervezet 38 indulója vett 
részt. Az. egyéni versenyben Nagy 
József (Herbák János) került ki 
győztesként. 2. Papp József (Kisipa
rosok), 3. Orbán János (Építők). A 
csapatversenyben: 1. Kisiparosuk. 
22 p. 2. Herbák János 16 p.. 3. Épí
tők 6 p„ A Lokomotiva 1 ponttal.

A verseny győztesei és helyezett
jei szép érmeket kaptak.

A DINAMÓ ES HERBÁK JÁNOS 

labdarugó csapatai is tovább jutot
tak a RNK kupában. A Dinamó 
együt'esc Zsibón 2:0 (1:0) arányban 
győzött. míg a bőrgyár: csapa« Tor
dán kétszer 15 perces meghoyszab- 
bitás után 0:0 arányban döntetle
nül játszóit a helyi Vörös Lobogó 
együttese ellen. A kupaszabályok 
értelmében, ha a mérkőzés döntet
lenül végződik, a vendégcsapat jut 
tovább a következő fordulóban.

Ontrul Poligrafic Nr. 7 Cluj. Intrepr. Ind. do Stat, Str^ Brossai Nr. 7.

KOLOZSVÁR ÖKÖLVÍVÓI 9:1 
ARANYBAN GYŐZTEK ' 

SZEBENBEN
SZEBEN. — Az egyéni országos 

ökölvívó bajnokságok zónák kö
zötti döntőjében a kolozsvári ököl
vívók nagy sikerrel szerepeltek' . 
Szebenben. A Hadsereg 8, a Va
sas és a Herbák János egy-egy 
versenyzője képviselte Kolozsvár 
színeit, akik a 10 súlycsoport kö
zül 9-et megnyertek. Részletes 
eredmények: Rípka az első me
netben kiütéssel győz Teodorescu 
ellen. Nagy ellenfél nélkül győz.

. Zamfirescu (Kolozsvár) a harma
dik menetiben kiütéses vereséget 
szenvedett a szebenj SolomontóL 
Bakos pontozással győz Schwemm 
ellen. Popescu pontozással győz 
Branzeanu ellen Serbu ponto
zással győz Trifan ellen. Tóth az 
első menetben kiütéssel győz Ra- 
tiu ellen. Acatrinei az első menet
ben kiütéssel győz Ncamtu ellen. 
Constantin az első menetben ki
ütéssel győz Moldovan ellen. A ne
hézsúlyban a kolozsvári Aidán 
ellenfél nélkül győz.

A szebení közönség lelkes ün
neplésben részesítette a kitünően 
küzdő kolozsvári ökölvívókat

Világosság
Felelős szerkesztő: LxÁZÁR JÓZSEF

Szerkesztőség: Horea-ut 8. tt 
emelet. Telefon: 15—35. Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Teltr
fon: 19—11. Lnptulaldonos:
„Petőfi” Lap- és Könyvkiadó RT, 
Előfizetési diJ egy hónapra 100 lej. 
postatakarékpénztár! csekkszámla 

(CEQ 115 579.
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